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1  Общие положения
 1.1.
Настоящее Положение разработано в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, межгосударственным стандартом ГОСТ 12.0.230.1-2015 «Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Руководство по применению ГОСТ 12.0.230-2007», межгосударственным стандартом ГОСТ 12.0.230.2-2015 «Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Оценка соответствия. Требования» и иными нормативными правовыми актами по охране труда. 
1.2.
Система управления охраной труда – часть общей системы управления в организации, обеспечивающая управление рисками в области охраны здоровья и безопасности труда, связанными с деятельностью Общества с ограниченной ответственностью «Весна» (далее – организация).

1.3.
Объектом управления является охрана труда, как система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно гигиенические и иные мероприятия.

1.4.
Органы управления организации образуют Систему управления охраной труда (далее – СУОТ).
1.5.
Настоящее Положение утверждается приказом по организации и определяет:

- порядок и структуру управления охраной труда в организации;

- правовую и организационно-методическую основу формирования СУОТ;

- процедуру и порядок функционирования СУОТ;

-
требования к документообороту по СУОТ (перечень локальных нормативных актов по СУОТ и перечень фиксирующей документации (журналы, акты, предписания);
- систему контроля функционирования СУОТ;

- мероприятия по улучшению СУОТ

-
меры реагирования на аварии, несчастные случаи и профессиональные заболевания.

1.6
Действие СУОТ распространяется на всей территории, во всех зданиях и сооружениях организации.

1.7.
Требования СУОТ обязательны для всех работников, работающих в организации, и являются обязательными для всех лиц, находящихся на территории, в зданиях и сооружениях организации.
2
  Политика в области охраны труда

2.1 
Деятельность ООО «Весна» связана с управлением нежилым недвижимым имуществом тогово-развлекательного комплекса (АТК «КАПИТАЛ»). АТК «КАПИТАЛ» имеет стратегическое значение для обеспечения населения города Тольятти Самарской области промышленными и продовольственными товарами, а также для организации досуга жителей города. Обеспечивая работу АТК «КАПИТАЛ», на территории которого осуществляют свою деятельность более 50 организаций и индивидуальных предпринимателей, администрация ООО «Весны» в полной мере осознает свою ответственность перед обществом за создание безопасных условий труда и обеспечение санитарной безопасности. 
2.2.
Организация при осуществлении всех видов деятельности признает приоритет жизни и здоровья работников по отношению к результатам административной и хозяйственной деятельностью. 
2.3.
Руководство организации рассматривает систему управления охраной труда в качестве необходимого элемента эффективного управления деятельностью организации и принимает обязательства по управлению производственными рисками, воздействующими на жизнь и здоровье работников, оборудование и имущество. 
2.4.
Организация стремится к полному исключению тяжелых несчастных случаев на производстве и случаев со смертельным исходом путем их предотвращения и предупреждения. Жизнь и здоровье работников – главная ценность организации.

2.5.
Организация не допускает ведение любых работ с нарушением установленных требований охраны труда и обязуется соблюдать требования законодательства Российской Федерации, Самарской области и других нормативных правовых актов в области охраны труда.

2.6.
Для реализации настоящей Политики организация устанавливает приоритетные направления:
-
обеспечение безопасности труда и сохранения здоровья всех работников и лиц, допущенных на объекты организации, путем принятия предупреждающих мер по недопущению травм и ухудшения здоровья;
-
обеспечение постоянного улучшения системы менеджмента профессиональной безопасности и здоровья в соответствии с требованиями законодательства РФ, достижение её результативности;

-
ведение постоянного мониторинга и оценки профессиональных рисков, разработка и реализация управленческо-производственных решений на основе оценки профессиональных рисков, направленных на снижение или ликвидацию выявленных рисков;
-
привлечение работников организации к разработке и выполнению мероприятий по уменьшению рисков профессиональной безопасности, вовлечение всех работников организации в работу по охране труда;

-
совершенствование форм и методов профессионального обучения и подготовки работников, систематическое повышение уровня знаний и ответственности работников в области охраны труда;

-
проведение экономической политики, стимулирующей создание условий труда, соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда;

-
создание условий и выделение необходимых ресурсов для реализации мероприятий по охране труда;

-
доведение до каждого работника и лиц, допущенных на объекты организации, информацию о выявленных опасностях и рисках профессиональной безопасности и здоровья на рабочих местах;

-
обеспечение работников современными и качественными средствами индивидуальной и коллективной защиты, защитными дерматологическими средствами;
-
вывод из эксплуатации травмоопасного оборудования, внедрение инновационных технологий, обеспечивающих безопасность труда;

-
доведение до сведения поставщиков и подрядчиков, выполняющих работы и предоставляющих услуги для нужд организации, основных положений настоящей Политики и действующих в организации требований в области охраны труда, профессиональной безопасности и здоровья;

-
обеспечение функционирования всех уровней производственного контроля за соблюдением и выполнением на рабочих местах законодательных и других требований в области охраны труда, проведение внутренних аудитов и мониторинга состояния охраны труда;

-
своевременное проведение специальной оценки условий труда и производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнение санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий;

-
эффективное использование механизма страхования жизни и здоровья работников;

-
изучение и распространение местного и передового опыта в области охраны труда, профессиональной безопасности и здоровья работников через организацию и участие в семинарах, конференциях, выставках и проведение соревнований между структурными подразделениями организации в области охраны труда;

-
анализ руководством организации результатов реализации настоящей Политики с целью постоянного улучшения состояния охраны труда.
2.7.
Осознавая свою ответственность за сохранение жизни и здоровья работников в ходе осуществления деятельности руководство ООО «Весна» возлагает на себя ответственность за реализацию настоящей Политики и обязуется неуклонно ей следовать, обеспечивая её понимание и выполнение всеми работниками организации. 
2.8.
Довести настоящую Политику до сведения каждого работника и разместить Политику в уголке охраны труда в организации.
3 Цели в области охраны труда

3.1. Основные цели  ООО «Весна» в области охраны труда: 
- реализация основных направлений Политики организации в сфере охраны труда и выработка предложений по ее совершенствованию;
-
идентификация опасностей; 

-
оценка и управление производственными рисками; 

-
проведение консультаций с работниками, уполномоченными по охране труда трудового коллектива и привлечение их к активному участию во всех элементах системы управления охраной труда;
-
формирование у работников личной заинтересованности в обеспечении безопасных условий труда;
-
формирование безопасных условий труда;
-
контроль за соблюдением требований охраны труда;
-
создание оптимального сочетания режимов труда, производственного процесса, организованного отдыха работников, осуществляющих трудовую деятельность в организации;
-
непрерывное совершенствование функционирования системы управления охраной труда.
3.2.
Мониторинг исполнения (контроль за исполнением) и оценка результативности работы по охране труда коллектива используются руководством организации как средства для определения степени, с которой Политика и цели по охране труда осуществляются, а риски регулируются.

3.3.
Предупредительные и регулирующие меры в области охраны труда в организации направлены на:

-
безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов;
-
обучение, проверка знаний требований охраны труда работников;
-
контроль и анализ состояния условий труда на рабочих местах;
-
разработка мероприятий для включения в план мероприятий по улучшению условий и охраны труда (соглашение по охране труда, коллективный договор);
-
страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
-
обеспечение работников средствами коллективной и индивидуальной защиты, а также защитными дерматологическими средствами, прошедшими обязательную сертификацию или декларирование соответствия в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
-
проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников;
-
проведение специальной оценки условий труда;
-
санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников.

-
предоставление гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, на тяжелых работах.
4 
Обеспечение функционирования СУОТ (Функциональные обязанности по охране труда руководителей и специалистов)

4.1.
Структура системы управления охраной труда в организации.
4.1.1.

Организационно система управления охраной труда в организации является многоуровневой:
4.1.1.1.
Управление охраной труда на первом уровне в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляет работодатель в лице директора организации.
4.1.1.2.
Управление охраной труда на втором уровне в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляет комитет (комиссия) по охране труда.

4.1.1.3.
Управление охраной труда на третьем уровне в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляет специалист по охране труда.
4.1.1.4.
Управление охраной труда на четвертом уровне в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляют руководители службы по эксплуатации и содержанию здания, отдела по контролю за режимом объекта, пожарно-профилактического отдела. 
4.1.1.5.
Управление охраной труда на пятом уровне в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляют уполномоченные по охране труда трудового коллектива.

4.1.1.6.
Управление охраной труда на шестом уровне в соответствии с имеющимися полномочиями осуществляют работники организации.
4.1.2. Порядок организации работы по охране труда в организации определяется ее Уставом, Правилами внутреннего трудового распорядка, должностными инструкциями и в соответствии с требованиями настоящего Положения.
4.2.
Функциональные обязанности по охране труда руководителей и специалистов 

4.2.1. Руководитель (Директор)

Осуществляет общее руководство и контроль за состоянием охраны труда, за соблюдением требований законодательных, нормативных и правовых актов в области охраны труда, контроль за выполнением функциональных обязанностей подчиненными.
Делегирует функции работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда в организации – руководителям структурных подразделений, специалисту по охране труда, в структурных подразделениях – должностным лицам, назначенным приказом по организации.
Организует возмещение  вреда, причиненного работникам повреждением здоровья, при исполнении ими трудовых обязанностей.

Обеспечивает:

-
состояние охраны труда в организации в соответствии с требованиями действующих законодательных, нормативных и правовых актов по охране труда;

-
режим труда и отдыха работников;

-
обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
-
проведение специальной оценки условий труда и контроль за её проведением;

-
финансирование ежегодных мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков,  в размере не менее 0,2 процента суммы затрат на производство услуг, в том числе разработанных по результатам специальной оценки условий труда, и оценки уровней профессиональных рисков;

-
проведение обучения по охране труда, обучения безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведение инструктажей по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знаний требований охраны труда;

-
надлежащее санитарно-бытовое обслуживание работников;

-
проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников;

-
предоставление  гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда;

-
средствами индивидуальной и коллективной защиты, а также смывающими и обезвреживающими средствами в соответствии с утвержденными в организации нормами;

-
проведение расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Согласовывает:
-
программу вводного инструктажа; программы первичного инструктажа на рабочем месте по профессиям; программы обучения руководителей и специалистов по охране труда, программы обучения работников по охране труда; 
-
перечни профессий и должностей работников, освобожденных от первичного инструктажа на рабочем месте, от стажировки;

-
список контингента работников, поименный  список работников, подлежащих  прохождению обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров;

-
перечень профессий и отдельных видов работ, для которых разрабатываются инструкции по охране труда;

-
инструкции по охране труда;

-
положение о комиссии (комитете) по охране труда;

-
положение об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда трудового коллектива;

-
положение о системе управления охраной труда в организации;

-
положение о работах повышенной опасности и перечень работ повышенной опасности, при проведении которых требуется наряд-допуск, и определяет порядок его выдачи;

-
положение об организации системы контроля за состоянием условий и охраны труда;

-
положение об организации обучения и проверки знаний требований охраны труда руководителей, специалистов и работников;

-
положение о порядке обеспечения работающих специальной одеждой, специальной обувью, другими средствами индивидуальной защиты и смывающими, обезвреживающими средствами;
-
положение о порядке действий при получении производственной травмы, организация расследования обстоятельств её получения, оформления и регистрации;
-
перечни профессий и должностей работников, имеющих право на бесплатное получение специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, молока, смывающих и обезвреживающих средств, дополнительный отпуск, сокращенный рабочий день, льготные пенсии.

Определяет ответственных за содержание и безопасную эксплуатацию объектов, подконтрольных Ростехнадзору (электроустановки, теплоэнергоустановки, сосуды, работающие под давлением, и т.п.).

Определяет ответственных за соблюдение санитарного и природоохранного законодательства, содержание и безопасную эксплуатацию объектов, подконтрольных Роспотребнадзору, Росприроднадзору и Минприроды (площадки временного сбора отходов потребления и т.п.).

Утверждает бюджеты затрат на мероприятия по охране труда.
Применяет меры поощрения к работникам, принимающих активное участие в работе по созданию безопасных условий труда и привлекает к дисциплинарной ответственности работников, допустивших нарушения законодательства об охране труда.
4.2.2.
Комитет (комиссия) по охране труда 
Комитет (комиссия) по охране труда (далее – комитет) создается в организации для осуществления совместных действий работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и сохранению здоровья работников, а также организует проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах и информирование работников о результатах указанных проверок, сбор предложений для формирования соглашения об охране труда.
Выдвижение в комитет представителей работников учреждения и уполномоченных  лиц по охране труда осуществляется на основании решения общего собрания работников учреждения; представители работодателя назначаются приказом по организации.
В своей работе комитет руководствуется ст. 218 Трудового кодекса РФ, ПОТ-02 «Положением о комитете (комиссии) по охране труда», утвержденном в учреждении.
4.2.3.
Специалист по охране труда
Специалист по охране труда является главным специалистом в области охраны труда в организации в части выполнения возложенных на него обязанностей и руководствуется в своей работе требованиями действующего трудового законодательства.
На специалиста  по охране труда возлагаются:
-
обеспечение функционирования СУОТ;
-
руководство организационной работой по охране труда в организации, координирует работу структурных подразделений организации;
-
размещение в доступных местах наглядных пособий и современных технических средств для проведения пропаганды по охране труда;
-
контроль за соблюдением законодательных, нормативных и правовых актов по охране труда, требований правил, инструкций по охране труда, соглашения по охране труда, других локальных нормативных актов организации;
-
организация профилактической работы по предупреждению производственного травматизма, профессиональных заболеваний, по созданию безопасных условий труда;
-
контроль за предоставлением работникам установленных гарантий и компенсаций;
-
участие в работе комитета (комиссии) по охране труда;

-
рассмотрение и внесение предложений по пересмотру норм выдачи специальной одежды и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих веществ, молока, продолжительности рабочего времени, а также размера повышения оплаты труда и продолжительности дополнительного отпуска по результатам специальной оценки условий труда;
-
совместно с главными специалистами принимает участие в составлении отчетов о производственном травматизме и профессиональной заболеваемости (ф. 7-Т, 7-Т (приложение);
-
информирование и консультирование работников по вопросам охраны труда;
-
контроль за обеспеченностью и правильным использованием работниками спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты;
-
контроль за обеспеченностью и правильным использованием работниками смывающих и обезвреживающих средств;
-
совместно с главными специалистами осуществление контроля за выполнением мероприятий по улучшению условий и охраны труда, и других документов, направленных на дальнейшее улучшение условий и охраны труда;
-
участие в разработке мероприятий по улучшению условий и охраны труда, соглашения по охране труда;
-
проведение вводного инструктажа вновь принимаемым работникам;
-
контроль за соблюдением сроков обучения работников и проведения всех видов инструктажей по охране труда, стажировок на рабочем месте;
-
контроль за выполнением мероприятий по устранению замечаний по охране труда, выявленных в процессе проверок;
-
изучение и распространение передового опыта по охране труда, пропаганда вопросов охраны труда, организация работы кабинета по охране труда;
-
участие в работе комиссии по проведению специальной оценки условий труда; 
-
осуществление контроля за разработкой и пересмотром инструкций по охране труда, выдачу их в подразделения, составление графиков пересмотра инструкций и их согласование;
-
оказание методической и консультационной помощи руководителям, специалистам  подразделений в разработке инструкций по охране труда.
-
разработка локальных нормативных документов по охране труда и окружающей среды.
Организует работу комиссии I и II ступени контроля за состоянием условий и охраны труда в подразделениях организации и принимает активное участие в проведении аудита СУОТ, организует устранение замечаний по результатам аудита СУОТ. 
Организует сбор материалов по расследованию несчастного случая на производстве и работу комиссии по расследованию несчастного случая на производстве.
Единолично обследует подразделения и при выявлении нарушений правил охраны труда и противопожарного режима выдает руководителям структурных подразделений предписания. Предписания специалиста по охране труда являются обязательными для исполнения руководителями структурных подразделений.
4.2.4.
Исполнительный директор
Осуществляет руководство, координацию и контроль в области охраны труда в организации.
Обеспечивает:
-
условия труда, соответствующие требованиям охраны труда, в организации;

-
функционирование СУОТ;
-
распределение обязанностей в сфере охраны труда между своими подчиненными, в том числе делегирует им часть своих полномочий, определяет степень их ответственности;
-
содействует работе комитета (комиссии) по охране труда, уполномоченным по охране труда трудового коллектива;
-
выполнение должностными лицами законодательных, нормативных и правовых актов по охране труда и указаний вышестоящих организаций, предписаний органов государственного контроля (надзора), специалиста по охране труда;
-
контроль за соблюдением требований стандартов ССБТ, правил охраны труда в технической документации и при разработке технологических процессов;
-
контроль за соблюдением законодательных, нормативных и правовых актов по охране труда в подразделениях;
-
контроль за проведением обучения безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведением инструктажей по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знаний требований охраны труда;
-
контроль за проведением специальной оценки условий труда;
-
контроль за осуществлением финансирования мероприятий, направленных на улучшение охраны труда в пределах, предусмотренных на эти цели средств;
-
контроль за формированием бюджета затрат средств на охрану труда, медицинского обслуживания работников;
-
внедрение мероприятий по совершенствованию технологических процессов, обеспечивающих улучшение условий и охрану труда;
-
разработку мероприятий по улучшению условий, соглашения по охране труда, в том числе по результатам специальной оценки условий труда, и оценки уровней профессиональных рисков;
-
обеспечивает наличие в общедоступных местах в структурных подразделениях документов и информации, содержащих требования охраны труда, для ознакомления с ними работников структурных подразделений и иных лиц;
-
расследование несчастных случаев и профессиональных заболеваний в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Несет персональную ответственность за создание условий труда, соответствующих требованиям охраны труда, реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда в пределах организации.
4.2.5. 
Экономист
Обеспечивает финансирование расходов на охрану труда и окружающей среды, медицинское обеспечение и пожарную безопасность, выполнение мероприятий Соглашения по охране труда, включая приобретение СИЗ, ДСИЗ и пр. 

Осуществляет контроль за:

-
включением в бюджет организации затрат на охрану труда и окружающей среды;
-
правильным использованием выделенных денежных средств на выполнение мероприятий по улучшению условий и охраны труда, окружающей среды;
-
соблюдением трудового законодательства в части соблюдения в организации режима труда и отдыха работниками.

Обеспечивает страхование работников от временной нетрудоспособности вследствие заболеваний, от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в соответствии с действующим законодательством.

Обеспечивает возмещение вреда, причиненного работникам увечья, профессиональным заболеванием либо иными нарушениями здоровья, связанными с исполнением ими трудовых обязанностей, в соответствии с действующим законодательством.
4.2.6. Главный бухгалтер
Обеспечивает своевременное перечисление средств:
-
по договорам, заключенным со специализированными организациями, для осуществления мероприятий по охране труда и окружающей среды, медицинского обслуживания, в том числе мероприятий, включенных в соглашение по охране труда;
-
по договорам на приобретение специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ, смывающих и обезвреживающих средств и т.п.
Ведет учет средств, расходуемых на охрану труда в подразделениях, представляет руководителю организации, специалисту по охране труда необходимые сведения для составления сводной статистической отчетности.
Организует работу по своевременной оплате возмещения вреда, причиненного работникам увечьем, профессиональным заболеванием либо иными нарушениями здоровья, связанными с исполнением ими трудовых обязанностей, в соответствии с действующим законодательством.

4.2.7. Начальник отдела кадров
Обеспечивает прием на работу руководителей, специалистов и работников рабочих специальностей, их направление (при необходимости) на предварительный медицинский осмотр в специализированные медицинские организации в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Направляет вновь принимаемых на постоянную и временную работу граждан к ведущему специалисту по охране труда для прохождения вводного инструктажа.
Организует работу комиссии по проведению специальной оценки условий труда.
Составляет список контингента работников, поименный  список работников, подлежащих прохождению предварительного и периодического медицинских осмотров.
Проводит работу по укреплению дисциплины труда и трудового распорядка, соблюдению работниками правил по охране труда и правил внутреннего трудового распорядка.
Принимает меры по трудоустройству работников, которым по заключению медицинской комиссии, проводившей периодические медицинские осмотры, предписаны ограничения по труду.
Информирует вновь поступающих работников об условиях труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им гарантиях и компенсациях (при наличии), знакомит с картой СОУТ под роспись.

4.2.8. Руководитель структурного подразделения (служба по эксплуатации и содержанию здания, отдел по контролю за режимом объекта, пожарно-профилактический отдел) 
Осуществляет руководство, координацию и контроль в области охраны труда в вверенном подразделении.
Обеспечивает:
-
безопасные условия труда при проведении технологических процессов и выполнении производственных операций при эксплуатации и техническом обслуживании производственного оборудования;

-
безопасное производство работ на вверенных участках, выполнение установленных технологических регламентов, соблюдение законодательных, нормативных и правовых актов по охране труда, требований правил, инструкций по охране труда, соглашения по охране труда, других локальных нормативных актов организации;

-
своевременное прохождение медицинских осмотров работниками, занятыми на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;

-
совместно с уполномоченным лицом по охране труда трудового коллектива проверяет состояние условий и  охраны труда на  рабочих местах во вверенном ему структурном подразделении;

-
не допускает к эксплуатации неисправное оборудование и принимает меры по их устранению;

-
ношение работниками специальной одежды, специальной обуви и применение других средств индивидуальной защиты (СИЗ), не допускает к работе работников без необходимых СИЗ, а также при их загрязнении, неисправности или с просроченным сроком носки;

-
проведение обучения безопасным приемам и методам работы и инструктажей работников по охране труда, стажировку на рабочем месте. Контролирует соблюдение ими правил и инструкций по охране труда;

-
разработку программ проведения инструктажей на рабочем месте по профессиям, пересмотр действующих и разработку новых инструкций по охране труда по профессиям и видам работ;

-
помощь в работе комиссии при проведении специальной оценки условий труда в своем подразделении;

-
безопасное проведение работ с повышенной опасностью. При выдаче ежедневных заданий работникам проводит устный повседневный инструктаж, подробно разбирает случаи нарушений правил охраны труда за прошедшую смену;

-
наличие в общедоступных местах структурного подразделения документов и информации, содержащих требования охраны труда, для ознакомления с ними работников структурного подразделения и иных лиц;
-
санитарно-бытовое обслуживание работников в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Проводит профилактическую работу по соблюдению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
Своевременно сообщает руководству организации и специалисту по охране труда о каждом несчастном случае, произошедшем во вверенном структурном подразделении, немедленно организовывает первую помощь пострадавшему и, при необходимости, его доставку в медицинскую организацию в сопровождении должностного лица структурного подразделения, сохраняет неизменной до начала расследования обстановку на рабочем месте. В установленные сроки осуществляет мероприятия по устранению причин, вызвавших несчастный случай.

Участвует в совещаниях по охране труда.
Доводит до сведения работников приказы, распоряжения и информацию по охране труда.
Несет персональную ответственность за создание условий труда, соответствующих требованиям охраны труда, реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда в пределах вверенного подразделения.
4.2.9. Уполномоченное лицо по охране труда трудового коллектива
Уполномоченное лицо по охране труда трудового коллектива избирается для содействия созданию в организации здоровых и безопасных условий труда, соответствующих требованиям инструкций, норм и правил по охране труда.
Уполномоченное лицо по охране труда трудового коллектива осуществляет в организации контроль в форме обследования и (или) наблюдения за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах в структурном подразделении.
Выдвижение уполномоченного лица по охране труда трудового коллектива в состав комитета (комиссии) по охране труда в качестве представителя работников организации может осуществляться на основании решения общего собрания (конференции) работников организации.
Уполномоченное лицо по охране труда трудового коллектива осуществляет свою деятельность во взаимодействии с руководителями и иными должностными лицами организации, комиссией (комитетом) по охране труда организации.
В своей работе уполномоченное лицо по охране труда трудового коллектива руководствуется ст. 370 Трудового кодекса РФ, ПОТ-03 «Положением об уполномоченном лице трудового коллектива», утвержденном в организации.
4.2.10.
Работник организации:
-
обеспечивает соблюдение требований охраны труда в рамках выполнения своих трудовых функций, включая выполнение требований инструкций по охране труда, правил внутреннего трудового распорядка, а также соблюдение производственной, технологической и трудовой дисциплины, выполнение указаний руководителя работ;
-
проходит медицинские осмотры, психиатрические освидетельствования, химико-токсикологические исследования по направлению работодателя;
-
проходит подготовку по охране труда, а также по вопросам оказания первой помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев на производстве;
-
участвует в контроле за состоянием условий и охраны труда;
-
содержит в чистоте свое рабочее место;
-
перед началом рабочей смены (рабочего дня) проводит осмотр своего рабочего места;
-
следит за исправностью оборудования и инструментов на своем рабочем месте;
-
проверяет в отношении своего рабочего места наличие и исправность ограждений, предохранительных приспособлений, блокировочных и сигнализирующих устройств, средств индивидуальной и групповой защиты, состояние проходов, переходов, площадок, лестничных устройств, перил, а также отсутствие их захламленности и загроможденности; о выявленных при осмотре своего рабочего места недостатках докладывает своему непосредственному руководителю и действует по его указанию;
-
правильно использует средства индивидуальной и коллективной защиты и приспособления, обеспечивающие безопасность труда;
-
извещает своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления), или иных лиц;
-
при возникновении аварий действует в соответствии с утвержденным в учреждении порядком действий в случае их возникновения и принимает необходимые меры по ограничению развития возникшей аварии и ее ликвидации;
-
принимает меры по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве.

Несет персональную ответственность за нарушение требований охраны труда.

5  Процедуры, направленные на достижение целей работодателя в области охраны труда
5.1. Процедура подготовки работников по охране труда
5.1.1.
С целью организации процедуры подготовки работников по охране труда приказом по организации утверждаются: 

а)
требования к необходимой профессиональной компетентности по охране труда работников, ее проверке, поддержанию и развитию;
б)
перечень профессий (должностей) работников, проходящих стажировку по охране труда, с указанием ее продолжительности по каждой профессии (должности);
в)
перечень профессий (должностей) работников, проходящих подготовку по охране труда в обучающих организациях, допущенных к оказанию услуг в области охраны труда;
г)
перечень профессий (должностей) работников, проходящих подготовку по охране труда у работодателя;
д)
перечень профессий (должностей) работников, освобожденных от прохождения первичного инструктажа на рабочем месте;
е)
перечень работников, ответственных за проведение инструктажа по охране труда на рабочем месте в структурных подразделениях работодателя, за проведение стажировки по охране труда;
ж)
вопросы, включаемые в программу инструктажа по охране труда;
з)
состав комиссии работодателя по проверке знаний требований охраны труда;
и)
регламент работы комиссии работодателя по проверке знаний требований охраны труда;
к)
перечень вопросов по охране труда, по которым работники проходят проверку знаний в комиссии работодателя;
л)
порядок организации подготовки по вопросам оказания первой помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев на производстве;
м)
порядок организации и проведения инструктажа по охране труда;
н)
порядок организации и проведения стажировки на рабочем месте и подготовки по охране труда.
5.1.2.
Порядок инструктирования, обучения и проверки знаний требований охраны труда работающих в организации организован в соответствии с требованиями ст. 212, 225 Трудового кодекса РФ,  а также Постановления Министерства труда и социального развития РФ и Министерства образования РФ от 13.01.2003 г. № 1/29 «Об утверждении порядка обучения по охране труда работников организаций».

5.1.3. 
Обучение и проверка знаний требований охраны труда руководителей, специалистов и работников организации проводятся в соответствии с ГОСТ 12.0.004-2015 «Организация обучения безопасности труда. Общие положения» и на основании разработанных и утвержденных в учреждении учебных модулей по направлениям.

5.1.4.
Учебные модули, разрабатываемые в организации, должны состоять из учебного плана и программы обучения, а также перечня контрольных вопросов или экзаменационных билетов для проведения проверки знаний по изучаемой программе. 

5.1.5.
Состав комиссии по проверке знаний требований охраны труда утверждается приказом по организации.

5.1.6.
Ответственность за организацию своевременного и качественного обучения и проверки знаний требований охраны труда возлагается:
- в целом по организации - на специалиста по охране труда;

- в структурных подразделениях - на руководителя подразделения.

5.1.7.
В своей работе по организации инструктирования, стажировки, обучения и проверки знаний требований охраны труда работающих ответственные лица должны руководствоваться «Положением о порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда работников учреждения» ПОТ 04, утвержденном в организации.

5.2. 
Процедура организации и проведения оценки условий труда.
5.2.1.
С целью организации процедуры проведения специальной оценки условий труда приказом по организации утверждается состав постоянно действующей комиссии по проведению специальной оценки условий труда.

5.2.2.
Приказом по организации комиссии по проведению специальной оценки условий труда предоставляются следующие полномочия:
-
определить перечень рабочих мест, на которых будет проводиться специальная оценка условий труда,

-
сформировать необходимые для проведения специальной оценки условий труда  документы, договоры;

-
проинформировать работников о проведении специальной оценки условий труда;

-
ознакомиться с предложениями работников по осуществлению на их рабочих местах идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов;

-
утвердить результаты идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах;

-
осуществлять руководство и контроль над проведением работы по специальной оценке условий труда на всех ее этапах;

-
ознакомиться с результатами специальной оценки условий труда, подписать отчет;

-
подготовить предложения (при необходимости) о внесении изменений и (или) дополнений в трудовой договор в части обязательства работодателя по обеспечению работника средствами индивидуальной защиты, установлению соответствующего режима труда и отдыха, гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. 
5.2.3.
Результаты специальной оценки условий труда (льготы, гарантии, размеры компенсаций по каждому рабочему месту с вредными и (или) опасными условиями труда) утверждаются приказом по организации и являются обязательными для исполнения соответствующими службами организациями.
5.2.4.
Специалист по охране труда знакомит работников с картами специальной оценки условий труда под роспись не позднее, чем 30 дней после окончания работы комиссии по проведению специальной оценки условий труда. При этом специалист по охране труда разъясняет работнику о гарантиях, льготах и компенсациях, предусмотренных на данном рабочем месте.

5.2.5.
При возникновении споров о результатах проведения специальной оценки условий труда, работник вправе обратиться к руководству организации за предоставлением ему заверенных копий материалов по специальной оценке условий труда на его рабочем месте для обращения в независимую аккредитованную лабораторию для проведения экспертизы условий труда.

5.2.6.
При изменении штатного расписания (введении нового рабочего места) постоянно действующая комиссия по проведению специальной оценки условий труда обязана в течение 12 месяцев со дня получения извещения от начальника отдела кадров обязана организовать и провести работу по внеплановой специальной оценке условий труда. 
5.3. 
Процедура управления профессиональными рисками
5.3.1.
С целью организации процедуры управления профессиональными рисками ООО «Весна» обращается к аккредитованной организации и проводит идентификацию опасности и оценки риска травматизма, профзаболеваний и нарушений условий труда на рабочих местах (при проведении рабочих операций), аварий и инцидентов.
5.3.2.
Оценка профессиональных рисков обеспечивает:
- полуколичественный подход к оценке и управлению риском;

- возможность вероятностной оценки, учета не только опасных и вредных факторов производственной среды, но предыстории травматизма (профзаболевания) в учреждении;

- возможность принятия аргументированного решения по выбору корректирующих и предупреждающих мероприятий, определению количественно измеряемых целей и задач по охране труда.
 
5.3.3. 
Управление профессиональными рисками в организации позволит не допустить случаев травматизма (профзаболеваний), облегчит внедрение системы управления охраной труда.

5.4. 

Процедура организации и проведения наблюдения за состоянием здоровья работников


5.4.1.
С целью организации процедуры проведения наблюдения за состоянием здоровья работников и на основании результатов специальной оценки условий труда приказом по организации утверждаются:

а) перечень профессий (должностей) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, которые подлежат обязательным предварительным (при трудоустройстве) и периодическим медицинским осмотрам (обследованиям) в соответствии с требованиями ст. 213 ТК РФ и приказом МЗСР России от 28.01.2021 г. № 29н «об утверждении порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 трудового кодекса российской федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры»;
б)
поименный список работников организации, подлежащих прохождению обязательного периодического медицинского осмотра (обследования) в текущем году.
5.4.2.
Заключается договор с лицензированным медицинским учреждением на проведение обязательного периодического медицинского осмотра (обследования) работникам организации. При этом проверяется наличие и состав врачебной комиссии в медицинском учреждении (обязательным является присутствие в комиссии врача- профпатолога, врача-психиатра, врача-нарколога и др.).

5.4.3.
По результатам проведенного периодического медицинского осмотра специалисты отдела кадров совместно со специалистом по охране труда при необходимости принимают меры по направлению работников на амбулаторное дообследование и лечение, постановку на диспансерный учет и т.д.
5.4.4.
Предварительный медицинский осмотр (при трудоустройстве) работники проходят по месту жительства за счет средств работодателя.

5.4.5.
Для проведения предрейсового и послерейсового медицинских осмотров штатных водителей учреждения организован специально оборудованный кабинет. Медицинский работник, осуществляющий предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотр имеет свидетельство на право проведения таких осмотров.

5.4.6.
Периодическое лабораторное исследование биологических жидкостей  медицинских работников организует в пределах своей компетенции доверенный врач учреждения. 

5.5. 

Процедура информирования работников об условиях труда на их рабочих местах, уровнях профессиональных рисков, а также о предоставляемых им гарантиях, полагающихся компенсациях

5.5.1.
Информирование работников об условиях труда на их рабочих местах, уровнях профессиональных рисков, а также о предоставляемых им гарантиях, полагающихся компенсациях осуществляется в организации посредством:


а) включения соответствующих положений в трудовой договор работника;
б) ознакомления работника с результатами специальной оценки условий труда на его рабочем месте под роспись;


в)
размещения сводных данных о результатах проведения специальной оценки условий труда на сайте организации;


г) проведения совещаний, собрания трудового коллектива.



5.6.  
Процедура обеспечения оптимальных режимов труда и отдыха работников
5.6.1.
Процедура обеспечения оптимальных режимов труда и отдыха работников направлена на предотвращение возможности травмирования работников, их заболеваемости из-за переутомления и воздействия психофизиологических факторов.
5.6.2.
Для обеспечения оптимальных режимов труда и отдыха работников в организации используются:


а) рациональное использование рабочего времени;
б) сменный режим работы, включая работу в ночное время;
в)
внутрисменные перерывы для отдыха работников, включая перерывы для создания благоприятных микроклиматических условий;
г)
поддержание высокого уровня работоспособности и профилактика утомляемости работников.


5.7. 

Процедура обеспечения работников средствами индивидуальной и коллективной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами
5.7.1.
Работникам, работающим на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, выдаются сертифицированные или прошедшие в установленном порядке декларирование соответствия средства индивидуальной защиты в соответствии с утвержденными в учреждении нормами бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ) и смывающие и (или) обезвреживающие средства (далее – ДСИЗ). 

5.7.2.
Нормы ДСИЗ составлены на основании типовых отраслевых норм, с учетом особенностей производственных процессов учреждения в сторону расширения ассортимента и увеличения норм выдаваемых средств индивидуальной защиты и утверждены приказом по учреждению.

5.7.3.
В целях уменьшения риска для здоровья работников по требованию комитета (комиссии) по охране труда организации нормы могут быть откорректированы в следующих случаях:

- изменился технологический процесс; 

-
появились новые виды работ;

-
изменилось штатное расписание (появились новые профессии);

-
изменились типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи СИЗ; 

-
средства индивидуальной защиты ранее не применялись;

- перехода на более совершенные СИЗ.

5.7.4.
Наименование профессий рабочих и должности РСиС, предусмотренные в нормах, указаны в соответствии с ЕТКС.

5.7.5.
Приобретение сертифицированных СИЗ, ДСИЗ и обеспечение ими работников, а также чистка, стирка и ремонт СИЗ производится за счет средств работодателя.

5.7.6.
В отдельных случаях в соответствии с особенностями производства руководитель структурного подразделения может по согласованию со специалистом по охране труда и уполномоченным лицом по охране труда трудового коллектива заменить один вид СИЗ, предусмотренный нормами, другим, обеспечивающим полную защиту от опасных и вредных производственных факторов: халат медицинский – костюмом медицинским и наоборот, ботинки (полусапоги) кожаные с защитным подноском – сапогами резиновыми с защитным подноском и наоборот, ботинки (полусапоги) кожаные с защитным подноском – сапогами кирзовыми с защитным подноском и наоборот, фартук прорезиненный – фартуком из полимерных материалов и наоборот, рукавицы – перчатками и наоборот, перчатки резиновые – перчатками из полимерных материалов и наоборот, нарукавники хлопчатобумажные – нарукавниками из полимерных материалов и наоборот.

5.7.7.
В тех случаях, когда такие СИЗ, как жилет сигнальный, предохранительный пояс, диэлектрические галоши и перчатки, диэлектрический резиновый коврик, защитные очки и щитки, респиратор, противогаз, защитный шлем, подшлемник, каска и другие, не указаны в нормах, они могут быть выданы работодателем работникам как индивидуальные на основании результатов специальной оценки условий труда на конкретном рабочем месте в зависимости от характера выполняемых работ со  сроком носки – до износа или ответственным лицам как дежурные и могут включаться в нормы выдачи СИЗ.

5.7.8.
При заключении трудового договора специалист по охране труда знакомит работников с нормами выдачи им СИЗ и ДСИЗ. Нормы выдачи СИЗ и ДСИЗ работнику включаются в трудовой договор, заключенный между ним и работодателем.  

5.7.9.
Работник, занятый на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах с особыми температурными условиями или связанными с загрязнением, имеет право отказаться от выполнения трудовых обязанностей в случае необеспечения его СИЗ в соответствии с установленными в учреждении нормами бесплатной выдачи СИЗ.

5.7.10.
Отказ работника от выполнения таких работ без СИЗ не влечет за собой привлечения его к дисциплинарной ответственности.

5.7.11.
Работодатель обеспечивает обязательность применения работниками СИЗ.

5.7.12.
Работники не допускаются к выполнению работ без выданных им в установленном порядке СИЗ, а также с неисправными, не отремонтированными и загрязненными СИЗ.

5.7.13.
Информация о полагающихся работникам СИЗ и ДСИЗ дополнительно размещается в уголке по охране труда в структурных подразделениях.
5.7.14.
В своей работе по обеспечению работников СИЗ и ДСИЗ ответственные лица должны руководствоваться ПОТ-5 «Положением о порядке обеспечения работающих специальной одеждой, специальной обувью, другими средствами индивидуальной защиты и смывающими, обезвреживающими средствами», утвержденном в организации.
5.8. 

Процедура обеспечения работников молоком и другими равноценными пищевыми продуктами, лечебно-профилактическим питанием

5.8.1.
 На основании результатов специальной оценки условий труда приказом по организации утверждается перечень профессий (должностей) работников, работа в которых дает право на бесплатное получение молока, порядок предоставления молока и назначаются ответственные должностные лица.
5.8.2.
Заключается договор на поставку молока на территорию учреждения в необходимом количестве, определенного качества, с необходимой периодичностью.

5.8.3.
Ответственными лицами обеспечивается сохранность и выдача молока работникам, ведется учет выдачи молока. Ведомость сдается ежемесячно в бухгалтерию организации.

5.8.4.
По личному заявлению работника молоко можно заменить денежной компенсацией в соответствии с действующим законодательством.
5.9. 

Процедура обеспечения безопасного выполнения подрядных работ и снабжения безопасной продукцией

5.9.1.
Требования охраны труда, действующие на территории организации,  распространяются на исполнителей подрядных работ и (или) на снабжение безопасной продукцией и  регламентируют:
а)
оказание безопасных услуг и предоставление безопасной продукции надлежащего качества;
б)
эффективную связь и координацию с уровнями управления руководства учреждения до начала производства работ;
в)
информирование работников подрядчика или поставщика об условиях труда в организации, имеющихся опасностях;
г)
подготовка по охране труда работников подрядчика или поставщика с учетом специфики деятельности учреждения;
д)
контроль выполнения подрядчиком или поставщиком требований работодателя в области охраны труда.

6.

Планирование мероприятий по реализации процедур
6.1.
Для эффективного планирования мероприятий по реализации процедур приказом по учреждению утвержден порядок подготовки, пересмотра и актуализации плана мероприятий по реализации процедур (далее – План).
6.2.
В Плане отражаются:
а)
результаты проведенного комитетом (комиссией) по охране труда анализа состояния условий и охраны труда у работодателя;
б) общий перечень мероприятий, проводимых при реализации процедур;
в) ожидаемый результат по каждому мероприятию, проводимому при реализации процедур;
г) сроки реализации по каждому мероприятию, проводимому при реализации процедур;
д) ответственные лица за реализацию мероприятий, проводимых при реализации процедур, на каждом уровне управления;
е)
источник финансирования мероприятий, проводимых при реализации процедур.
7.

Контроль функционирования СУОТ и мониторинг реализации процедур

7.1.

В организации внедрена двухступенчатая система контроля за состоянием условий и  охраны труда на рабочих местах, состоящая из следующих видов контроля:

- I ступень контроля;

- II ступень контроля;

-
внутренний аудит элементов системы управления охраной в учреждении.
7.2. 

I и II ступени контроля представляет собой непрерывную деятельность:

- по улучшению состояния условий труда на рабочих местах, при которых воздействия на работающих вредных и (или) опасных производственных факторов исключены либо уровни их воздействия не превышают установленных нормативов;

- по внедрению системы управления охраной труда.

7.3.

Основными целями I и II ступеней контроля на рабочих местах являются:

-
устранение опасности и  оценка риска на рабочих местах;
-
соблюдение режима труда и отдыха на рабочих местах;

-
соблюдение требований охраны труда и локальных нормативных актов по охране труда;

- наличие и применение СИЗ работниками;

-
учет текущего состояния знаний руководителей, специалистов и работников по охране труда.
7.4.

I ступень контроля на рабочих местах проводится ежедневно комиссией в составе руководителя структурного подразделения и уполномоченного лица по охране труда трудового коллектива.
7.5.

II ступень контроля на рабочих местах проводится комиссией в соответствии с графиком, утвержденному приказом по организации. Состав комиссии утверждается приказом по организации.
7.6.

Внутренний аудит элементов системы управления охраной включает оценку элементов системы управления охраной труда в организации и предназначен для оценки состояния охраны труда и эффективности функционирования системы управления охраной труда с целью установления соответствия системы управления охраной труда организации требованиям государственных нормативных правовых актов.  

7.7. Основными целями внутреннего аудита являются:

-
контроль за соблюдением требований правил, инструкций по охране и других локальных нормативных актов по охране труда;
-
контроль за соблюдением технологии производства, применения необходимого оборудования, контроля выполнения установленных параметров производственного процесса и достижения требуемых характеристик условий труда;
-
контроль за выполнением планов мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда, направленных на обеспечение охраны труда, профилактику опасностей, рисков и мероприятий;

-
контроль достигнутого уровня охраны и безопасности труда, а также оценку его соответствия плановому уровню.
-
мониторинг показателей реализации процедур на каждом уровне управления.  

7.8.

Внутренний аудит может быть плановым и внеплановым. Плановые внутренние аудиты осуществляются согласно приказу. В дополнение к запланированным аудитам, при необходимости проводятся дополнительные аудиты, в следующих случаях:

-
нерезультативного выполнения корректирующих и предупреждающих мероприятий по охране труда;

- внесение изменений в технологический процесс производства работ и т.д.;

- несчастный случай на производстве.

7.9.
Все виды контроля должны обеспечивать:

- обратную связь по результатам деятельности в области охраны труда;
-
информацию для определения, результативности и эффективности текущих мероприятий по определению, предотвращению и ограничению опасных и вредных производственных факторов и рисков;


-
основу принятия решений о совершенствовании определения опасностей и ограничения рисков, а также самой системы управления охраной труда.
7.10.

В своей работе по организации системы контроля за состоянием условий и  охраны труда на рабочих местах ответственные лица должны руководствоваться ПОТ-06 «Положением об организации системы контроля за состоянием условий и  охраны труда», утвержденном в организации.
8.

Планирование улучшений функционирования СУОТ

8.1.

На основании результатов контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур, а также на основании учета результатов расследований аварий, несчастных случаев, профессиональных заболеваний, результатов контрольно-надзорных мероприятий органов государственной власти, предложений работников и (или) уполномоченных по охране труда трудового коллектива осуществляется планирование улучшения функционирования СУОТ. 
8.2.

При планировании улучшения функционирования СУОТ проводится анализ эффективности функционирования СУОТ, предусматривающий оценку следующих показателей:
а)
степень достижения целей работодателя в области охраны труда;
б)
способность СУОТ обеспечивать выполнение обязанностей работодателя, отраженных в Политике по охране труда;
в)
эффективность действий, намеченных работодателем на всех уровнях управления по результатам предыдущего анализа эффективности функционирования СУОТ;

г)
необходимость изменения СУОТ, включая корректировку целей в области охраны труда, перераспределение обязанностей должностных лиц работодателя в области охраны труда, перераспределение ресурсов работодателя;
д)
необходимость обеспечения своевременной подготовки тех работников, которых затронут решения об изменении СУОТ;
е)
необходимость изменения критериев оценки эффективности функционирования СУОТ.
9.

Реагирование на аварии, несчастные случаи и профессиональные заболевания
9.1.
Расследование возникновения и первопричин аварий несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве направлены на выявление любых недостатков в системе управления охраной труда и должны быть документально оформлены.
9.2.
С целью обеспечения и поддержания безопасных условий труда, недопущения случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости приказом по учреждению утверждено ПОТ-07 «Положение о порядке выявления потенциально возможных аварий, порядок действий в случае их возникновения».
9.3.
В ПОТ-О7 «Положении о порядке выявления потенциально возможных аварий, порядке действий в случае их возникновения» учтены разрабатываемые планы реагирования на аварии и ликвидация их последствий, а также необходимость гарантирования в случае аварии:
а)
защиту людей, находящихся в рабочей зоне, при возникновении аварии посредством использования внутренней системы связи и координации действий по ликвидации последствий аварии;
б)
возможность работников остановить работу и (или) незамедлительно покинуть рабочее место и направиться в безопасное место;
в)
невозобновление работы в условиях аварии;
г)
предоставление информации об аварии соответствующим компетентным органам, службам и подразделениям по ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, надежной связи работодателя с ними;
д)
оказание первой помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев на производстве и при необходимости вызов скорой медицинской помощи, выполнение противопожарных мероприятий и эвакуации всех людей, находящихся в рабочей зоне;
е)
подготовку работников для реализации мер по предупреждению аварий, обеспечению готовности к ним и к ликвидации их последствий, включая проведение регулярных тренировок в условиях, приближенных к реальным авариям.
9.4.
Периодическое проведение противоаварийных тренировок способствует выявлению возможности коррекции действий работников в аварийной ситуации, а также внепланового анализа процедуры реагирования на аварии в рамках реагирующего контроля.
9.5. 
По итогам проведения противоаварийных тренировок оформляются отчетные документы (акт проведения противоаварийной тренировки).
9.6.
Результаты реагирования на аварии, несчастные случаи и профессиональные заболевания оформляются в учреждении актом с указанием корректирующих мероприятий по устранению причин, повлекших их возникновение.
10.
Управление документами СУОТ

10.1.
Обеспечение сбора, обработки, передачи, обмена, использования информации по системе управления охраной труда, а также своевременное внесение необходимых изменений позволяет проводить ее анализ и принимать решение по улучшению системы управления охраной труда в организации.
10.2.
Процедуры информационного обеспечения системы управления охраной труда содержат порядок:
- получения и рассмотрения внешних и внутренних сообщений, связанных с охраной труда, их документального оформления, а также подготовки и выдачи ответов на них;
-
обеспечения внутренней передачи и обмена информацией по охране труда между структурными подразделениями организации;
-
получения, гарантированного рассмотрения и подготовки ответов на запросы, идеи и предложения работников, а также уполномоченных по охране труда трудового коллектива.

10.3.
В системе управления охраной труда организации используются типовые формы актов, журналов, нарядов-допусков и пр. документов. 

10.4.
В качестве особого вида документов СУОТ, которые не подлежат пересмотру, актуализации, обновлению и изменению, определяется контрольно-учетные документы СУОТ (записи), включая:
а) акты и иные записи данных, вытекающие из осуществления СУОТ;
б)
журналы учета и акты записей данных об авариях, несчастных случаях, профессиональных заболеваниях;
в) записи данных о воздействиях вредных (опасных) факторов производственной среды и трудового процесса на работников и наблюдении за условиями труда и за состоянием здоровья работников;
г) результаты контроля функционирования СУОТ.
10.5.
Местом хранения контрольных экземпляров документов СУОТ определить кабинет специалиста по охране труда.

10.6.
Копии (учтенные экземпляры) документов СУОТ передаются в структурные подразделения и хранятся у руководителей структурных подразделений.

10.7.
Срок хранения документов, не указанных в п. 10.4. настоящего Положения, устанавливается 3 года.
10.8.
Ответственность за разработку, утверждение и хранение документов СУОТ, приказом по учреждению возложена на специалиста по охране труда. 

Разработал

Специалист по охране труда
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